

Содержание:

image not found or type unknown



Введение

В современной экономике функционирование фондовых бирж играет немаловажную роль, так как предметом их деятельности являются обеспечение необходимых условий нормального обращения ценных бумаг, определение их рыночных цен и распространение информации о них, поддержание высокого уровня профессионализма участников рынка ценных бумаг.

По данным 2016 года, в мире насчитывалось 250 фондовых бирж, капитализация 16 из них превышала 1 триллион долларов. Во Всемирную федерацию бирж входят 63 фондовые биржи. Участвовать в торгах на бирже могут физические или юридические лица, либо те и другие. Большинство бирж рассчитываются фондовые индексы, вычисляемые на основе цен определённой группы ценных бумаг.

Целями данной работы являются изучение понятия фондовой биржи, а также истории крупнейших зарубежных фондовых бирж и особенностей их функционирования.

В соответствии с целью были поставлены задачи:

1. Охарактеризовать деятельность фондовой биржи, ее роль в процессе организации торговли ценными бумагами;
2. Рассмотреть крупнейшие мировые фондовые биржи;

Основная информация о фондовых биржах

Фондовая биржа — организация, предметом деятельности которой являются обеспечение необходимых условий нормального обращения ценных бумаг, определение их рыночных цен и распространение информации о них, поддержание высокого уровня профессионализма участников рынка ценных бумаг.

По своему организационному строению различают два типа бирж:

1. Биржи публично-правового характера
2. Биржи частного характера

Биржи публично-правового характера находятся под контролем государственных органов, которые назначают ведущих биржевых работников и контролируют их деятельность.

Примером страны, на фондовом рынке которой функционируют биржи только публично-правового характера, может служить Франция, где все биржи являются государственными.

Биржи частного характера образуются как закрытые компании в форме закрытых акционерных обществ, ассоциаций и т. п. В России биржи создаются в виде некоммерческого партнерства, участниками которого являются организации, имеющие статус профессиональных участников фондового рынка. Каждый учредитель биржи состоит ее членом, имеет торговое место на бирже. Исходя из этого число членов биржи ограничено.

Основными целями образования фондовой биржи являются:

- создание специализированного места, оснащенного необходимыми техническими средствами для проведения торговых операций
- оценка качества ценных бумаг эмитентов и допуск к биржевой торговле только высоконадежных ценных бумаг
- ведение котировок ценных бумаг и установление равновесной цены
- создание организованного рынка бумаг, на котором действия участников регулируются правилами и стандартами, установленными биржей
- обеспечение гарантий исполнения сделок по ценным бумагам, поставки ценных бумаг и взаимных расчетов
- обеспечение информационной открытости и прозрачности фондового рынка для всех участников

Задачи фондовой биржи созвучны с основными целями ее образования:

- Предоставление централизованного места, где может происходить как продажа ценных бумаг их первым владельцам, так и вторичная их перепродажа
- Выявление равновесной биржевой цены

- Аккумуляция временно свободных денежных средств и содействие передаче права собственности
- Обеспечение гласности, открытости биржевых торгов
- Обеспечение арбитража
- Обеспечение гарантий исполнения сделок, заключенных в биржевом зале
- Разработка этических стандартов, кодекса поведения участников биржевой торговли

Фондовая биржа выполняет следующие функции:

- мобилизацию и концентрацию временно свободных денежных накоплений и сбережений путем продажи ценных бумаг биржевым посредникам на первичном и вторичном фондовых рынках;
- кредитование и финансирование государства и частного сектора путем покупки их ценных бумаг на первичном рынке и перепродажи на вторичном, а также кредитование и финансирование биржевых спекулянтов путем осуществления сделок на вторичном рынке
- концентрацию операций с ценными бумагами, установление на них цен, отражающих уровень и соотношение спроса и предложения

История и особенности крупнейших зарубежных фондовых бирж.

NYSE (New York Stock Exchange)

NYSE самая крупная фондовая биржа в мире и вторая по количеству компаний в листинге. Нью-йоркская фондовая биржа состоит из пяти больших торговых залов, в которых и происходит торговля акциями. Биржа является символом финансового могущества США и финансовой индустрии вообще. Компаний, имеющих листинг акций на NYSE, насчитывается около 333.

Время работы

Торговая сессия открывается в 9:30 и заканчивается в 16:00 по местному времени.

Индексы

На бирже определяется всемирно известный индекс Доу-Джонса для акций промышленных компаний (Dow Jones Industrial Average), а также индексы NYSE Composite и NYSE ARCA Tech 100 Index.

Доу-Джонс является самым старым среди всех американских рыночных индексов. Он был создан для отслеживания развития промышленной составляющей американских фондовых рынков.

Индекс охватывает 30 крупнейших компаний США. Приставка «промышленный» является данью истории — сегодня многие из компаний, входящих в индекс, не принадлежат к данному сектору. В начале индекс рассчитывался как среднее арифметическое цен на акции охваченных компаний. Сейчас для расчёта применяют масштабируемое среднее — сумма цен делится на делитель, который изменяется всякий раз, когда входящие в индекс акции подвергаются дроблению или объединению. Это позволяет сохранить сопоставимость индекса с учётом изменений во внутренней структуре входящих в него акций.

NYSE ARCA Tech 100 Index — еще один американский фондовый индекс. Он рассчитывается на NYSE, однако в него включаются компании, чьи акции и ADR котируются и на других американских биржах. В индекс включаются инновационные компании из различных отраслей: производство компьютерного оборудования, программного обеспечения, полупроводников, телекоммуникационного и медицинского оборудования, биотехнологии, оборонная и аэрокосмическая промышленность

NYSE Composite — один из самых популярных фондовых индексов в мире. Он отражает изменения в курсе всех акций, которые котируются на NYSE, включающих в себя более 2000 крупнейших компаний зарегистрированных как в США, так и в других странах, с общей капитализацией более 20 триллионов долларов.

NYSE Composite является отличным показателем состояния экономики США. Индекс NYSE Composite представляет собой среднюю стоимость акции на бирже. В то время как индексы группы Dow Jones измеряются в пунктах, NYSE Composite измеряется в долларах.

Торги

В настоящее время на бирже NYSE торгуют акциями порядка 2800 компаний, в большинстве случаев акции NYSE – это «голубые фишки» и быстроразвивающиеся компании. Для торговли на NYSE все компании должны отвечать высоким требованиям листинга, так как биржа постоянно работает над сохранением своей высокой репутации, предлагая для торговли исключительно сильные и надежные акции.

Основные участники торгов – это специалисты и брокеры. Как правило, NYSE брокеры – это работники инвестиционных компаний, они торгуют либо от имени клиентов своей компании, либо от имени непосредственно компании, на которую работают.

История биржи

Нью-Йоркская биржа была основана 17 мая 1792 года после подписания соглашения 24 нью-йоркскими брокерами под названием «Buttonwood Agreement» о создании Нью-Йоркской фондовой биржи. Для тогдашних брокеров это был отличный способ ограничить свои отчисления по комиссионным при торговле. Нью-Йоркская площадка по обмену акциями на постоянной основе с 1817 года начала свою работу. В 1853 году на этой площадке появилось понятие листинга акций. Отныне компания, которая хотела, чтобы её акции котировались на NYS&EB, должна была соответствовать условиям капитализации. Название, которое, кстати, существует сейчас у биржи, появилось в 1863 году.

После 1929 в биржевой торговле США произошли серьёзные изменения. Крах, случившийся на рынке ценных бумаг, в результате которого объем торгов и инвестируемых средств в ценные бумаги сильно сократился. Частные лица не спешили вкладывать свои деньги в акции, полагая, что нет полной гарантии получить прибыль. Далее последовало двадцатилетнее затишье на биржах США. Компании перестали пробовать привлекать простых граждан, как инвесторов, а из-за судебных разбирательств и проверок многие рекламные кампании по привлечению капиталов либо сокращались, либо сворачивались.

Лишь в начале 50-х годов биржевики нашли способ, как активизировать свою деятельность по привлечению инвесторов. В Нью-Йоркской фондовой бирже была создана «стратегия четырех мер предосторожности», которая легла в основу всех рекламных акций компании.

В сентябре 1987 года место на бирже NYSE стоило примерно 1,15 млн. долларов, это давало надежду на хорошие перспективы развития рынка. Но, после «черного понедельника» 19 сентября 1987 года, всё разом изменилось. В этот день индекс Dow Jones упал на 22% - рекордное значение в истории торгов. Для предотвращения подобных инцидентов были приняты меры предосторожности, одной из которых стало правило об остановке торгов, при снижении индекса более чем на 10%.

В марте 2006 года Нью-Йоркская фондовая биржа подписала соглашение о слиянии с Archipelago Holdings и предложила свои акции потенциальным инвесторам, тем самым, став коммерческой организацией.

В начале июня 2006 года в СМИ появилась информация о будущем слиянии биржи NYSE и европейской фондовой биржи Euronext, которое в итоге состоялось 4 апреля 2007 года.

Нью-Йоркская фондовая биржа (объединенная с Euronext в 2007 году) является крупнейшим организатором торгов в мире: через ее инфраструктуру осуществляется одна треть всего мирового объема сделок с акциями. Группа представлена в 55 странах мира, ее крупнейшими бизнес-единицами являются NYSE, группа Euronext, Парижская, Брюссельская, Амстердамская фондовые биржи, международная фьючерсная биржа в Лондоне, клиринговые организации, площадка электронных торгов NYSE ARCA и др. По сути – это глобальная международная корпорация с капитализацией более \$5 млрд.

Группа NYSE Euronext полностью контролирует в себе весь процесс сопровождения заключения сделок: компания, входящие в ее структуру, осуществляют биржевую деятельность, клиринг, учет и хранение ценных бумаг. Выручка группы в третьем квартале текущего года составила \$848 млн, а чистая прибыль \$108 млн.

Расположение: Нью-Йорк, США

Франкфуртская фондовая биржа (FWB)

Франкфуртская фондовая биржа является самой крупной в Германии и одной из крупнейших мировых бирж. Компаний, имеющих листинг акций на FWB, насчитывается около 73.

Время работы

Торговая сессия открывается в 11:00 и заканчивается в 22:00 по мск времени.

Индексы

DAX – важнейший фондовый индекс Германии. Индекс вычисляется как среднее взвешенное по капитализации значение цен акций крупнейших акционерных компаний Германии (при этом капитализация рассчитывается лишь на основе акций, находящихся в свободном обращении). Индекс учитывает также полученные в виде дивидендов доходы по акциям, предполагая, что дивиденды реинвестируются в акции. Таким образом, индекс отражает суммарный доход по капиталу.

После завершения торгов на бирже уже рассчитывается индекс L-DAX (Late DAX), который является индикатором развития индекса DAX после закрытия биржи.

Торги

Сегодня оператором Франкфуртской биржи является Deutsche Borse Group – организация с публично-правовой деятельностью, которая позволяет наиболее оптимальным способом организовать ход торгов.

В немецкую структуру Deutsche Borse входят одноименная фондовая биржа, электронная торговая система Xetra, крупнейшая европейская клиринговая организация Clearstream (обслуживает продавцов и покупателей ценных бумаг из более чем 110 стран мира), поставщик биржевой информации Market News International, Eurex Group (основной бизнес – организация торговли производными инструментами и сопутствующие услуги) и др.

Капитализация Deutsche Borse составляет около 8 млрд Евро, прибыль в 2011 году – около 950 млн Евро.

Сама биржа является оператором системы Xetra, которая известна, как одна из наиболее ликвидных электронных торговых систем на мировом рынке кассовых сделок, в которой задействовано более 650 участников.

История биржи

История биржи ведет свое начало еще от принятия торговцами в 1585 году единых обменных курсов валют во Франкфурте-на-Майне, который к тому моменту уже стал крупным европейским торговым городом.

Лидирующую позицию Франкфуртская биржа в Германии занимает с 1949 года. В конце 1980-ых годов Deutsche Borse объединил несколько немецких бирж под своим крылом, в том числе и Франкфуртскую.

В 1988 году общественности был представлен индекс DAX, который представлял собой список из 30 ведущих компаний Германии — «голубых фишек», торгующихся на Франкфуртской бирже. В этот список вошли такие мировые лидеры в своих отраслях, как Siemens, Adidas, BMW, Volkswagen Group, Bayer, Metro, Henkel. Оператором площадки является Deutsche Boerse Group AG. Под контроль «Deutsche Boerse Group», созданной на её основе, была передана в 1993 году.

Расположение: Германия: Франкфурт-на-Майне, Гессен

Гонконгская фондовая биржа (Hong Kong Stock Exchange)

Hong Kong Stock Exchange - фондовая биржа в Гонконге, входящая в десятку крупнейших бирж мира по капитализации. Компаний, имеющих листинг акций на Hong Kong Stock Exchange, насчитывается около 34.

Время работы

Торговая сессия открывается в 5:00 и заканчивается в 11:00 по мск времени.

Индексы

Индекс HANG SENG - главный показатель эффективности фондового рынка Гонконга. Индекс составляется на базе акций 33 компаний и включает индексы акций 4 групп компаний: четыре финансовых компаний, девять фирм по работе с недвижимостью, шесть компаний коммунального хозяйства, четырнадцать торговых и промышленных компаний.

Индекс исчисляется как арифметическое среднее, взвешенное по величине рыночной капитализации, и в значительной степени зависит от акций институтов с большой капитализацией, таких, как Hongkong Bank, Hang Seng Bank, Hongkong Land и Cheung Kong. Индекс рассчитывается с 1964 года, а свое название получил от банка Hang-Seng.

Торги

Торги на бирже проходят в электронном виде, процесс внедрения электронных торгов начался на Гонконгской фондовой бирже еще в 1986 году.

История биржи

Гонконгская биржа образовалась путем слияния. В 1947 году две биржи, одна из которых была создана в 1891 году, а другая — в 1921 году, объединились в Гонконгскую фондовую биржу. Позже в нее влились Фондовая биржа Дальнего Востока, основанная в 1969 году, Фондовая биржа Кам-Нгам, основанная в 1971 году и Фондовая биржа Коулуня с годом основания 1972. С апреля 1986 года такая объединенная биржа стала называться Фондовой биржей Гонконга.

В условиях глобального финансового кризиса фондовая биржа Гонконга вышла на первое место в мире по масштабам привлечения капитала. За первые 10 месяцев

2009 года на бирже было проведено 47 новых листингов на общую сумму в 13,82 млрд долларов. По этому показателю Гонконг обошел прежнего лидера — торговую площадку в Шанхае, а также биржи Бразилии и Нью-Йорка. Гонконг уже занимал первое место в мире по объемам IPO. В 2006 году здесь были привлечены рекордные 42,8 млрд долларов, это случилось благодаря выходу на данную площадку огромных по своим масштабам китайских банков — Торгово-промышленного банка Китая (ICBC) и Банка Китая (BOC). Но удержать лидерство становится сложнее с каждым днем.

Динамика котировок НКЕ феноменальна в сравнении с рынком, но в то же время от исторических максимумов акции биржи сегодня также очень далеки.

Капитализация НКЕ составляет около \$17,5 млрд, выручка в 3 квартале превысила \$189 млн, прибыль \$129 млн.

23 октября 1997 года из-за волнений, вызванных валютно-финансовым кризисом в Юго-Восточной Азии, ведущий индекс биржи упал на 10,4%, потеряв в капитализации 29,3 млрд долларов.

Расположение: Гонконг

Лондонская фондовая биржа (the London Stock Exchange)

Лондонская фондовая биржа считается самой интернациональной — на ней торгуется 50 процентов акций компаний со всего мира. В 2004 году там имели листинг 340 иностранных компаний из 60 стран мира, а объем торгов акциями иностранных эмитентов составлял \$ 2229 млрд.

Время работы

Торговая сессия открывается в 11:00 и заканчивается в 19:30 по мск времени.

Индексы

FTSE 100 Index (Financial Times Stock Exchange Index) — ведущий индекс Британской фондовой биржи (лондонский биржевой индекс), рассчитываемый агентством Financial Times. Индекс является одним из наиболее влиятельных биржевых индикаторов в Европе. Рассчитывается с 3 января 1984 года с уровня 1000 пунктов. Своего рекордного значения в 6950,6 пункта достиг 30 декабря 1999 г.

Индекс основывается на курсах акций 100 компаний с наибольшей капитализацией, включённых в список Лондонской фондовой биржи. Суммарная капитализация этих компаний составляет 80 % капитализации биржи. Компании, чьи акции учитываются в расчёте индекса FTSE 100, должны удовлетворять условиям, выставленным FTSE Group: ♣ входить в список Лондонской фондовой биржи, ♣ стоимость акций индекса FTSE 100 должна выражаться в фунтах или евро, ♣ пройти тест на принадлежность к определённому государству, ♣ акции FTSE 100 должны находиться в свободном обращении и быть легко ликвидными.

Торги

Рынок акций на бирже делится на две группы. Компании, которые отвечают требованиям организации FSA (Управление по финансовому регулированию и надзору в Великобритании), составляют первую группу. К ним относятся компании, связанные с финансовой деятельностью и отвечающие жестким правилам и гарантиям на финансовом рынке.

Компании, которые относятся к альтернативному инвестиционному рынку, составляют вторую группу. Эти компании не выходят на основной биржевой рынок. К ним также относятся те, кому требуются дополнительные инвестиции в процессе расширения и роста. Главным показателем этих компаний становится перспектива развития и возможность увеличения прибыли в дальнейшем, а не возраст Компании.

История биржи

Биржа ведет свое существование с 1570, и тем самым является самой старой в Европе. Однако официальное возникновение считается с 1801 года. С момента начала своей работы и до 1773 года биржа привлекла крупный капитал. В те года на ней уже работало 2700 брокеров и 800 дилеров. К тому времени это была крупнейшая биржа.

Особых событий в истории биржи не было до 1986 года, когда наконец большинство компаний вошли в ее состав. На расширение биржи повлияла ликвидация большинства маклерских фирм, которые в результате этого перешли в ведение фондовой биржи. Огромное число привилегий получили иностранные инвесторы благодаря новой законодательной базе.

Свобода для заключения сделок привлекла инвесторов из Японии и США.

Благодаря такому подходу в истории биржи начался новый этап, и наметилось расслоение деятельности биржи на три направления. Три разных рынка: рынок

официальных бумаг, рынок незарегистрированных ценных бумаг и рынок инвестиций. Крупные компании, акции которых имеют высокие котировки, были представлены на официальном рынке.

Но данное направление не жаловало компании без давней истории, поэтому они образовали к 1980 году рынок ценных бумаг. Однако он не справился со своими функциями и прекратил существование. Рынок инвестиций был создан в 1995 году и был также предназначен для работы некрупных компаний.

Всего же на территории Соединённого Королевства располагаются 22 фондовые биржи (самые крупные из которых — в Лондоне, Ливерпуле, Глазго и Бирмингеме). Лондонская биржа является сама акционерным обществом, чьи акции на ней же и обращаются. Компаний, имеющих листинг акций на Лондонской фондовой бирже, насчитывается около 117.

Лондонская фондовая биржа уже давно также является целой группой компаний. В ее состав входит биржевая инфраструктура Итальянского рынка (биржа Borsa Italiana, техническая и информационная инфраструктура, гарантийная система центрального контрагента, электронная торговая система). Кроме того, в состав LSE входят известное информационное агентство FTSE и целый ряд других компаний.

Именно благодаря приобретению FTSE Лондонская биржа демонстрирует в сейчас положительные результаты по прибыли. В целом же финансовое положение LSE в последние годы оставляло желать лучшего – в 2004-2007 годах предпринимался целый ряд попыток покупки ее контрольного пакета акций, срывавшихся на поздних стадиях ведения переговоров. Среди претендентов на бизнес LSE значились такие биржевые гиганты как немецкая Deutsche Borse и американский NASDAQ, уже имеющий значительный пакет акций Лондонской биржи.

Рыночная капитализация LSE составляет около 2,66 млрд фунтов стерлингов, прибыль за первое полугодие 2012 года составила 116,1 млн фунтов стерлингов.

Расположение: Лондон, Великобритания

Фондовая Биржа Торонто (Toronto Stock Exchange)

Фондовая Биржа Торонто - одна из крупнейших мировых бирж. Компаний, имеющих листинг акций на Фондовой Бирже Торонто, насчитывается около 95.

Время работы

Торговая сессия происходит с 09:30 до 04:00 вечера, а послепродажная сессия — с 4:15 вечера до 05:00 вечера по восточному времени все дни недели, кроме суббот, воскресений и праздников, объявленных на бирже заранее.

Индексы

Основными фондовыми индикаторами биржи являются индекс 35 и более широко используемый Сводный индекс Торонтской фондовой биржи 300. Он представляет собой взвешенный по величине капитализации индекс акций, которые обращаются на бирже Торонто. Индекс представляет 14 секторов экономики и рассчитывается непосредственно на бирже Торонто.

Торги

В 1997-м TSE полностью перешла на систему электронных торгов, закрыв торговый зал. К этому времени, с появлением мощных конкурентов из Ванкувера и Монреаля, фондовая биржа Торонто стала специализироваться на операциях с привилегированными акциями, уступая своим соперникам в объеме торгов деривативами и обыкновенными акциями.

История биржи

Начальное формирование фондовой биржи Торонто относится к 26 июля 1852 года, именно тогда группа бизнесменов Торонто встретились с намерением сформировать ассоциацию брокеров. Но сделок до 1852 сделано не было, поэтому фактически создание биржи относится к 25 октября 1861 года после принятия резолюции. В тот день состоялось собрание в масонском зале в Торонто с целью создания основы для облегчения обмена финансовыми инструментами.

Имея в активе всего 18 ценных бумаг, в основном связанных с банками и недвижимостью, торговля носила некоторые ежедневные ограничения по времени, а именно получасовыми сеансами, во время которых имели место несколько операций. Первоначальная стоимость членства составляла \$ 5, но к 1871 году, стоимость членства значительно возросла до \$ 250 за место, после чего TSX включала 14 фирм-членов. В итоге биржа была официально зарегистрирована на основании закона Онтарио в 1878 году, став второй официальной биржей в Канаде после Монреальской биржи.

К 1901 году число компаний, котирующихся на бирже, возросло уже до 100, а годовой объем торгов был близок к 1 млн. акций. В 1914 году озабоченность по поводу финансовой паники из-за начала Первой мировой войны побудило закрыть TSX на целых три месяца. Акции выросли в тандеме с корпоративными прибылями

во время Первой мировой войны, что привело к перемирию в 1918 году, которое положило начало спекулятивному периоду в экономике. Бум закончился Великой депрессией 1930-х. В то время более 2000 инвестиционных и брокерских компаний были закрыты в США. Для того, чтобы справиться с экономическим кризисом TSX пришлось объединиться со своим главным конкурентом Standard Stock & Mining Exchange.

К 1936 году TSX стала третьей крупнейшей биржей в Северной Америке, с годовым объемом торгов превышающим \$500 млн. В 1955 году цена членства TSX достигала \$100.000, а ежегодный объем торгов приблизился к рекордной отметки в 1 млрд. акций. 1977 год был еще одним рекордным годом для биржи, когда на ней был запущен первый в мире компьютер с торговой системой Assisted Trading System, а также индекс 300 TSX Composite Index, который станет в дальнейшем сравнительным индексом для канадского фондового рынка. К 1980 году на TSX уже приходилось 80% всех акций в Канаде с годовым объемом торгов в 3,3 млрд. акций на сумму около \$ 30 млрд. TSX сохранила лидерство и в 1990-х. В 1996 году она стала первой биржей в Северной Америке.

В 2001 году произошел ребрендинг биржи, поменявшей последнюю букву в акрониме и ставшей теперь TSX. В 2002 г. Standard & Poors (S & P) взял на себя управление TSX Composite Index 300, который был переименован S & P / TSX Composite Index.

Расположение: Торонто, Канада

Tokyo stock exchange (Токийская фондовая биржа)

Токийская фондовая биржа является самым главным фондовым рынком Японии и одной из крупнейших фондовых бирж во всем мире.

Время работы

Время работы биржи с 3:00 до 10:00 по мск времени.

Индексы

Основными индексами являются NIKKEI 225 и TOPIX. Из них самым востребованным у инвесторов и брокеров является NIKKEI, который рассчитывается как среднее взвешенное значение цен акций 225 наиболее активно торгующихся компаний Токийской фондовой биржи. Впервые индекс был опубликован 7 сентября 1950

года этот под названием TSE Adjusted Stock Price Average, а с 1970 года он вычисляется газетой Nihon Keizai Shimbun. От сокращенного названия газеты и произошло новое название индикатора — NIKKEI. Tokyo Stock Price Index (TOPIX) – второй основной биржевой индекс Токийской фондовой биржи. Он рассчитывается как среднее взвешенное по рыночной капитализации значение цен акций, которые находятся в свободном обращении, компаний с высокой капитализацией. Впервые TOPIX был опубликован 1 июля 1969 года с базовым значением 100 пунктов. Список компаний, охваченных индексом, пересматривается два раза в год — при этом в январе компании могут быть добавлены или удалены из списка, в июле — только добавлены. Индекс вычисляется каждые 15 секунд в рабочие дни биржи.

Торги

Сегодня на Токийской фондовой бирже торгуется около 2300 ценных бумаг японских компаний и свыше 30 бумаг зарубежных эмитентов. Главный метод торговли на бирже - открытый двойной аукцион, торговля с голоса в биржевой толпе «зараба». До 80 % всех обращающихся в стране акций продается и покупается на Токийской фондовой бирже.

История биржи

Начало существования биржи можно отнести к маю 1878 года, именно тогда в Токио было открыто первое помещение для финансового учреждения — фондовой биржи. Первыми владельцами и менеджерами Токийской биржи были японский министр финансов Окума Шигенобу и юрист, занимавшийся корпоративным правом, Шибусава Ейичи. В 90-х годах XIX века биржа переехала в новое здание, у нее изменилась структура. Она стала акционерным обществом, хотя и с ограниченным кругом владельцев.

К началу Второй мировой войны в стране работали 11 бирж. Однако вскоре стало понятно, что иметь столько разных площадок, торгующих ценными бумагами, неэффективно. В 1943 году было принято важное решение об объединении всех бирж в одну на базе Токийской. Затем объединенная биржа закрылась вскоре после бомбардировки Хиросимы и Нагасаки в августе 1945 года. Затем здание Токийской биржи было занято американскими военными вплоть до января 1948 года. При этом торговля ценными бумагами в стране продолжалась, правда, все сделки заключались не публично на общей биржевой площадке, а между конкретными инвесторами и владельцами акций и облигаций.

С 1968 года стоимость акций японских компаний постоянно росла. В это время

правительством Японии были введены необходимые ограничения на деятельность брокеров и некоторые новые правила проведения биржевых операций. 30 апреля 1999 года на фондовой бирже Японии площадки, на которых находились брокеры, проводившие сделки, были закрыты. Вся торговля перешла на электронный рынок. Сегодня компании, акции которых торгуются на Токийской бирже, делятся на три большие группы: Первую секцию составляют компании с наибольшей капитализацией, вторую секцию - средние компании и третью секцию Mothers - наиболее быстро растущие компании и отрасли рынка. Данный термин появился из неточной аббревиатуры для соответствующего понятия Market of the High-Growth and Emerging Stocks. Примерно 65 % эмитентов входят в первую секцию, меньше всего компаний попадают в третью секцию.

Расположение: Токио, Япония

Shanghai Stock Exchange (Шанхайская Фондовая биржа)

Одна из лидирующих азиатских бирж.

Время работы

Время работы биржи с 5.30 до 11.00 по мск времени.

Индексы

SSE Composite — фондовый индекс Шанхайской фондовой биржи. Индекс рассчитывается с декабря 1990 года, базовое значение — 100 пунктов. В его расчёт принимаются ежедневные значения цен всех акций, торгующихся в котировальных листах А и В Шанхайской фондовой биржи.

Торги

С самого начала биржа создавалась как электронная, на которой торги ведутся исключительно через компьютеры. Торговая система биржи позволяет производить до 16 000 транзакций в секунду и по своей операционной способности является одной из самых мощных в мире.

В целях уменьшения чрезмерных спекулятивных колебаний цен на рынке на Шанхайской фондовой бирже установлены ограничители. За день цена акций всех типов и бумаг инвестиционных фондов не должна изменяться более чем на 10%.

Если цена подходит к порогу, торговля автоматически остановится.

Членами бирж являются компании по ценным бумагам. Иностранным компаниям на биржах предоставляются специальные места, они торгуются только акциями класса В.

История биржи

Торговля ценными бумагами зародилась в Шанхае в конце 60-х годов XIX века. Несколько иностранных компаний организовали здесь торговлю иностранными акциями и облигациями. Первой попыткой создания организованного рынка в Шанхае стало образование Шанхайской ассоциации фондовых брокеров в 1891 году во время бума горнодобывающих компаний. Именно эта организация, в которую вошли проживавшие в Шанхае иностранные бизнесмены, и считается первой китайской фондовой биржей.

В 1920 году открылась Шанхайская фондовая и товарная биржа, а в 1921 году - Шанхайская Хуашангская фондовая биржа. В 1946 году на базе последней возникла так называемая Новая шанхайская фондовая биржа. Однако роль бирж была незначительной в связи с аграрным характером экономики Китая.

В 1949 году биржа прекратила работу, а после 1949 года на территории материкового Китая возникли две биржи: в Пекине и Тяньцзине, на которых велась торговля государственными облигациями. В 1952 году обе биржи были закрыты как центры спекуляции, несовместимой с социалистической системой хозяйства. Это время в стране ознаменовалось правлением коммунистической партии во главе с Мао Цзэдуном.

Шанхайский рынок ценных бумаг оживился лишь с началом реформ Дэн Сяопина. В начале 80-х годов на рынке появились облигации государственного займа, а потом акции и облигации компаний, создававшихся в Шанхае и других городах. Новая Шанхайская биржа была основана в 1990 году.

Расположение: Шанхай, Китай

ASX (Australian Securities Exchange, Австралийская Фондовая биржа)

Главная фондовая биржа Австралии

Время работы

Время работы биржи с 1.00 до 09:00 по мск времени.

Индексы

S&P/ASX 200 — главный фондовый индекс Австралийской фондовой биржи, складывается из 200 самых торгуемых акций. Менее значимыми индексами ASX являются S&P/ASX 300, S&P/ASX 100 и S&P/ASX 50.

Торги

Инвесторы имеют два опциона когда дело доходит до владения акциями. Каждый спонсирован эмитентом, подразумевая, что реестр акций бизнеса управляет холдингом инвестора и назначает инвестору номер ссылки, который используется, торгуясь.

Другой опцион - Расчетная палата Электронная Система Подреестра (ШАХМАТЫ). ШАХМАТЫ - реестр записи по счету авуаров в электронной форме. Это содержит одобренные ценные бумаги и управляет операциями между ШАХМАТНЫМИ участниками и Австралийской фондовой биржей. Клиенты, которые хотят использовать ШАХМАТЫ, должны быть спонсированы в систему брокером. Процентные ставки на акциях, торгуемых в Австралийской фондовой бирже, определены австралийской Справочной Ставкой Кредитного билета Ассоциации Финансовых рынков.

История биржи

Начиная с 1850 годов, и затем в течение следующих 30 лет практически в каждом крупном городе Австралии появлялись свои торговые площадки. Руководство бирж было независимым друг от друга, несмотря на то, что регулярно проводились встречи, на которых брокеры обсуждали, в каком направлении развиваться биржевой торговле в Австралии.

Первая конференция, объединившая брокеров всех бирж, состоялась в Мельбурне в 1903 году. В дальнейшем собрания проводились ежегодно до 1937 года, когда было принято решение объединить биржи в единую организацию. Так появилась Ассоциация австралийских фондовых бирж (Australian Associated Stock Exchanges, AASE), в руководство которой входили представители всех шести торговых площадок континента.

За первое время своего существования ассоциация установила общие правила проведения торгов на бирже, правила деятельности брокеров, размер комиссий, которые брокеры имели право брать за свою работу.

Расположение: Сидней, Австралия

Заключение

В данной работе была изучена основная информация о деятельности бирж, история и особенности функционирования крупнейших зарубежных фондовых бирж.

История возникновения, формирования и развития фондовых бирж насчитывает многие века, что говорит о постоянном усилении их роли во внутригосударственной и мировой экономической жизни общества.

Фондовый рынок несет важную функцию - социально-политическую. В отличие от универсальных, но безликих денег, акции - инструмент адресный. За акциями всегда стоит конкретное предприятие, конкретный владелец. Движение акций на фондовом рынке делает экономическую ситуацию прозрачной, а значит, предсказуемой и безопасной. Даже кризисы на фондовом рынке, как ни странно, выполняют стабилизирующую функцию, всегда опережают реальные социально-политические кризисы, давая возможность финансовым институтам и органам государственного управления предпринять соответствующие действия.

Список литературы

1. Вилкова Т.Б. Брокерская деятельность на рынке ценных бумаг. Издательство Финакадемия, Москва, 2008. – 92 с.
2. Ломтатидзе О. В., М. И. Львова, А. В. Болотин и др. М.: КНОРУС, 2010. - 448 с.
3. Николаева И.П. Рынок ценных бумаг: учебник. – М.: Дашков и К°, 2018. – 255 с
4. Хасбулатова Р.И. Мировая экономика и международные экономические отношения. Издательство Гардарики, Москва, 2006. - 681 с.
5. Фондовая биржа [Электронный ресурс]: Википедия. Свободная энциклопедия. – URL: https://ru.wikipedia.org/wiki/Фондовая_биржа/
6. FREEDOM finance [Электронный ресурс]. - URL: <https://ffin.ru/>